

КОРРУПЦИЯ КАК СОЦИАЛЬНО НЕГАТИВНОЕ ЯВЛЕНИЕ

Коррупция является системной проблемой и социальной действительностью, характерной не только для Казахстана, но и для большинства стран мира. Существовая практически во всех сферах жизни общества, она проявляется в самых разнообразных формах и видах, нанося ущерб государству в сфере экономики, уменьшая общее благосостояние страны и каждого из ее граждан, тем самым подрывает доверие народа к власти. В этой связи одной из первостепенных задач за последние годы, поставленных на государственном уровне в Казахстане, стало противодействие коррупции.

Ежегодно Президент в своем Послании народу Казахстана обращает свое внимание на опасный характер коррупции, называя данный феномен ужасной всеразрушающей трагедией общественного сознания, и дает конкретные поручения, направленные на борьбу с этим недугом. Каждый человек в своей

жизни обращается за той или иной услугой, будь то государственный орган или иное учреждение. Каждый может оказаться в ситуации, когда вопрос, по его мнению, не решается, затягивается. И здесь недостаточная правовая грамотность, правовой нигилизм, слабая гражданская позиция способс-

твуют процветанию всяческих злоупотреблений.

В современном мире работа по усилению борьбы с коррупцией ведется непрерывно и постоянно совершенствуется. Чтобы исключить коррупционную составляющую, минимизировать прямой контакт гражданина с госслужащим, сегодня большая часть государственных услуг переведена в электронный формат. Работа в данном направлении коснулась и судебной системы. Все судебные заседания проводятся посредством аудиовидеофиксации. Иски, ходатайства и иные заявления, и документы по делу можно направить, не выходя из дома или офиса, в электронном формате. То есть в судах обеспечен полный переход на электронное судопроизводство. Использование такого формата, прежде всего, влияет на снижение коррупционных рисков, повышается уровень открытости и прозрачности, что слу-

жит хорошим барьером на пути к коррупционным проявлениям.

Множество услуг предлагаются на веб-портале «Электронного правительства», посредством которых гражданам предоставляется возможность получить необходимую информацию, справки и сведения, не контактируя с государственным аппаратом и населению сегодня необходимо активнее использовать данные услуги, которые постоянно совершенствуются. Все эти усилия делаются для того, чтобы эти услуги были массово используемы с целью минимизации коррупционной составляющей в нашем обществе.

В целях профилактики коррупционных правонарушений и формирования антикоррупционной культуры, а также обсуждения вопросов состояния работ по противодействию коррупции в судах проводятся семинары-совещания совместно с

департаментами Агентств по делам государственной службы и противодействию коррупции. На постоянной основе профилактическая и разъяснительная работа по предупреждению коррупции проводится и председателями судов и руководителями канцелярии судов. Для антикоррупционного просвещения сотрудниками судов обозреваются социальные ролики антикоррупционной направленности. Только объединив усилия в борьбе с коррупцией, создав нетерпимое отношение к ее проявлениям и лицам, живущим за счет использования должностного положения в целях личной наживы, можно снизить остроту этой социальной проблемы.

Айымгуль МУРАТОВА,
главный специалист канцелярии
специализированного суда
по административным
правонарушениям г. Уральска